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Svar på fråga 2024/25:1274 av Aida Birinxhiku (S) 
AI-driven politisk desinformation 

Aida Birinxhiku har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att skydda i synnerhet barn och unga från politisk 

desinformation i digitala miljöer. 

Att skydda barn och unga från skadligt innehåll på internet är en 

viktig fråga som regeringen arbetar med både på EU-nivå och 

nationellt. Skyddet mot desinformation är en central del av det 

arbetet. Samtidigt som det är angeläget att barn och unga 

skyddas mot desinformation måste det beaktas att sociala 

medier är en viktig nyhetskälla för barn och unga. En bibehållen 

informationsfrihet kräver att tillgången till sociala medier och 

andra källor på internet inte begränsas mer än nödvändigt.   

Inom EU gäller förordningen om en inre marknad för digitala 

tjänster (DSA). I förordningen finns krav på att de största 

plattformstjänsterna ska värdera och vidta åtgärder mot risker 

avseende bland annat desinformation. På EU-nivå har det också 

tagits fram en uppförandekod om desinformation som många 
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plattformstjänster anslutit sig till. Sverige deltar även aktivt i 

den europeiska nämnden för digitala tjänster och dess 

arbetsgrupper, där Post- och telestyrelsen samt 

Mediemyndigheten och Konsumentverket deltar för Sveriges 

räkning. 

Utöver EU-arbetet vidtar regeringen åtgärder för att stärka 

skyddet mot desinformation nationellt. I mars 2024 gav 

regeringen Mediemyndigheten i uppdrag att under 2024 och 

2025 genomföra en bred och långsiktigt hållbar nationell 

satsning för att stärka medie- och informationskunnigheten i 

befolkningen. Satsningen syftar bland annat till att höja 

allmänhetens kunskap om hur AI kan användas i 

informationsflödet och därmed bidra till att stärka samhällets 

motståndskraft mot bland annat desinformation och otillbörlig 

informationspåverkan. I juni 2025 gav regeringen 

Mediemyndigheten ett kompletterande uppdrag att främja 

medie- och informationskunnighet genom att genomföra 

insatser för att öka kunskapen om AI samt de möjligheter och 

risker som AI kan medföra. Uppdragen ska slutredovisas senast 

den 30 april 2026.  

Stockholm den 3 juli 2025 
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Gunnar Strömmer 
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